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De la crise à la reprise : comment la COVID-19 affecte les entreprises de Thunder Bay  

La COVID-19 a été ressentie partout dans le monde, et le Nord de l’Ontario ne fait pas 

exception. À ce titre, il est important de comprendre comment la COVID-19 a eu un 

impact sur nos économies locales. 

En réponse, un sondage sur l’impact de la COVID-19 sur les entreprises a été mis à la 

disposition des employeurs du district de Thunder Bay afin de mieux comprendre 

comment la pandémie affecte les entreprises sur des aspects tels que les finances, la 

taille de la main-d’œuvre, la prestation de services et la viabilité à long terme.  

Le sondage est distribué mensuellement depuis avril 2020, soit le début de la pandémie, 

et les résultats recueillis aideront à éclairer l’élaboration des politiques des 

gouvernements fédéral, provincial et municipal. Il faut s’assurer que les besoins de 

Thunder Bay sont identifiés et pris en compte.  

La dernière version du sondage était ouverte aux entreprises du district de Thunder Bay 

du 20 avril au 10 mai 2021. Il a constaté que  33 % des employeurs ont classé le risque 

stratégique que la COVID-19 pose aux perspectives à long terme de leur entreprise 

comme très négatif, ce qui est comparable aux résultats de la dernière enquête (35 %). 

Les perspectives financières à long terme des entreprises restent élevées et certains 

pensent qu’elles devront fermer leurs portes. De plus, le pourcentage d’entreprises qui 

connaissent une réduction des heures de travail, du personnel et qui exploitent leur 

entreprise en ligne est similaire aux résultats de l’enquête de janvier.  

En avril, de nouvelles questions ont été ajoutées à l’enquête pour évaluer quel 

pourcentage de la main-d’œuvre a été vacciné et comment les entreprises adaptent 

leurs politiques pour faire face au mélange d’employés et de clients vaccinés et non 

vaccinés. Au moment de l’enquête, la majorité des entreprises ont déclaré que de zéro 

à 24 % de leur main-d’œuvre était vaccinée. Au moment de l’enquête, la province 

vaccinait les personnes de 50 ans et plus. 

« Les résultats de cette enquête sont importants parce qu’ils permettent aux décideurs 

communautaires de comprendre comment les entreprises se portent pendant la COVID-

19 et comment réagir de manière appropriée. De plus, les employeurs et les organisations 

qui ont réussi à trouver de nouvelles façons de fonctionner pourraient partager cette 

information avec leurs pairs entrepreneurs, ce qui pourrait profiter à l’économie et au 

bien-être de la communauté. » – Lindsey Champaigne, analyste des politiques, IPN 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Sondage élaboré en partenariat par l’Institut des politiques du Nord, le North Superior 

Workforce Planning Board, la Chambre de commerce de Thunder Bay et la Thunder 

Bay Community Economic Development Commission.  

 

Pour de plus amples renseignements, veuillez communiquer avec : 

Piero Pucci 

 Thunder Bay CEDC  

(807) 625-3960 

ppucci@thunderbay.ca 

 

Charles Cirtwill 

Institut des politiques du Nord 

(807) 632-7999 

ccirtwill@northernpolicy.ca 

 


